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Lądek Zdrój, dnia 21.08.2024 r. 
ZP.18.2024 
 

 
                                                                           DO WSZYSTKICH WYKONAWCÓW,  

                                                                        KTÓRZY POBRALI SWZ 
 

 
Dotyczy postępowania pn. „Sukcesywne dostawy produktów leczniczych i wyrobów medycznych  
dla Uzdrowiska Lądek-Długopole S.A.” 
 
             Zamawiający, działając zgodnie z art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 19 września 2019 r. Prawo 
zamówień publicznych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 tj. ze zm.) informuje, że wpłynęły pytania do ww. 
postępowania. Zamawiający udziela następujących odpowiedzi: 
 
Pytanie: 
Czy Zamawiający wydzieli do osobnej Części produkt z Części 3 poz. 2 i czy dopuści: 
Gaziki wykonane z wysokogatunkowej włókniny o gramaturze 70g/m2, nasączone 70% alkoholem 
izopropylowym, rozmiar złożonego gazika 4x4,5cm, a rozłożonego 9x12cm, trzykrotnie złożone,                      
6 warstw, pakowane pojedynczo w saszetki, 100szt. saszetek w opakowaniu zbiorczym-kartoniku, 
wyrób medyczny klasy I? 
lub 
Gaziki wykonane z wysokogatunkowej włókniny o gramaturze 70g/m2, nasączone 70% alkoholem 
izopropylowym, rozmiar złożonego gazika 4x4,5cm, a rozłożonego 12x12,5cm, czterokrotnie złożone, 
9 warstw, pakowane pojedynczo w saszetki, 100szt. saszetek w opakowaniu zbiorczym- kartoniku, 
wyrób medyczny klasy I? 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na wydzielenie osobnej części postępowania.  
Natomiast Zamawiający dopuszcza możliwość zaoferowania w/w gazików - zaproponowanych przez 
Wykonawcę. W takim wypadku – w kolumnie „uwagi” Zamawiający zaleca wpisać dane, parametry 
oferowanego produktu z zaznaczeniem, że „Zamawiający dopuścił oferowany produkt pismem z dnia 
21.08.2024 r.”.   
 
Pytanie: 
Dotyczy umowy - prosimy do paragrafu 8 dopisać na końcu ustęp 9 o treści: 
Kary umowne jakie może naliczyć Zamawiający w związku z opóźnieniem w realizacji zamówienia 
mogą być zastosowane tylko w przypadku, gdy Zamawiający nie posiada aktualnie zaległości                           
w płatnościach na rzecz Wykonawcy starszych niż 14 dni od upływu pierwotnego terminu płatności. 
Wznowiony bieg terminu realizacji zamówienia, po którego przekroczeniu Zamawiający może naliczać 
kary umowne następuje od dnia zaksięgowania zaległych środków na koncie Wykonawcy. 
lub 
o dopisanie na końcu paragrafu 8 ustęp 9 o treści: 
"W przypadku niedotrzymania przez Zamawiającego terminu zapłaty faktury za dostarczony towar, 
Wykonawcy przysługuje prawo naliczania odsetek ustawowych i równocześnie przysługuje mu prawo 
naliczania kar umownych w wysokości 30.00 zł brutto za każdy dzień zwłoki w płatności. 
lub 
Prosimy o zmniejszenie kar umownych, którym podlegać ma Wykonawca. W obecnej sytuacji 
chronione są głównie interesy Zamawiającego. Prosimy o wprowadzenie zapisów chroniących 
interesy Wykonawcy, równoważnie do tych chroniących interesy Zamawiającego. 
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Odpowiedź: 
W § 8 ust. 8 projektu umowy zawarte są zapisy „Naliczenie kary umownej z tytułu przekroczenia 
terminu realizacji dostawy przedmiotu umowy nie będzie miało miejsca w sytuacji wstrzymania dostaw                            
z powodu zaległości w zapłacie za towar już przez Zamawiającego otrzymany” oraz w ust. 3 
„Zamawiający zapłaci Wykonawcy  karę umowną w wysokości 5% wartości  zamówienia wg złożonej 
oferty w razie odstąpienia przez Zamawiającego od umowy z powodu okoliczności, za które odpowiada 
Zamawiający z zastrzeżeniem wystąpienia okoliczności o której mowa w art. 456 ust.1 Pzp.” 
W § 9 ust. 1 pkt 2 projektu umowy zawarte są również zapisy „Wykonawcy  przysługuje prawo 
odstąpienia od umowy, jeżeli: 
a) Zamawiający nie wywiązuje się z obowiązku zapłaty faktur bez uzasadnionych przyczyn  w terminie                    
trzech tygodni od upływu terminu zapłaty faktur określonego w niniejszej umowie, 
b) Zamawiający nie przystąpił do odbioru lub odmawia odbioru zamówionych towarów bez 
uzasadnionych przyczyn, 
c) Zamawiający zawiadomi Wykonawcę, iż wobec zaistnienia uprzednio nieprzewidzianych 
okoliczności nie będzie mógł spełnić zobowiązań umownych wobec Wykonawcy, przy czym w tym 
przypadku Wykonawca nie ma prawa do naliczenia kar umownych.”.  
Zamawiający informuje, że nie ma potrzeby dokonywania zapisów w projekcie umowy dotyczących 
odsetek ustawowych ponieważ wynikają one bezpośrednio z art. 359 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. 
Kodeks cywilny (Dz.U. z 2024 r. poz. 1061 tj. ze zm.) oraz że zgodnie z kodeksem cywilnym nie wolno 
zastrzegać kary umownej na wypadek nie spełnienia zobowiązań o charakterze pieniężnym, wobec 
czego proponowana kara 30 zł za każdy dzień opóźnienia jest sprzeczna z prawem i nie może zostać 
wprowadzona do zapisów umownych. 
 
Zamawiający informuje, iż ww. odpowiedzi stanowią integralną część dokumentacji powyższego 
postępowania i wiążą wszystkich Wykonawców. 

 
 
Sporządziła: Elżbieta Kinal.                 
 
 
 
 
                                                                                                                                  Z poważaniem      
 
                          
 
 
 
 
                                                                                                                        Kierownik Zamawiającego  
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